Отчёт
Главы Виноградненсккого сельского муниципального образования Республики Калмыкия о результатах деятельности администрации сельского поселения за 2024 год 
и перспективах развития на 2025 год. 

Уважаемые жители села, депутаты и гости!

Сегодня я представляю на ваше рассмотрение отчет по итогам работы администрации Виноградненского СМО РК за 2024 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения.

Главными задачами в работе администрации являются исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, федеральными и региональными правовыми актами.

Прежде всего – это вопросы жизнеобеспечения и безопасности населения, исполнение бюджета поселения и наказов избирателей, организация мероприятий по благоустройству и озеленению населенных пунктов, освещение населенных пунктов, бесперебойная работа хозяйствующих субъектов.

Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, социальные сети (вконтакте) где размещаются нормативные документы и другая информация. На сайте, в социальных сетях (вконтакте) можно видеть новости поселения, объявления, успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Сайт и социальные сети (вконтакте) обновляется по мере поступления информации.
В состав сельского поселения входят 2 населенных пункта.

Численность населения на 01 января 2025 года составляет —1934человека.  В 2024 году родилось 7 детей, умерло 25 человек.
Выполнением всех поставленных задач занимается коллектив работников администрации – это 2 муниципальных служащих (в т.ч. глава и  ведущий специалист).

В пределах полномочий, в соответствии с Федеральным законодательством, ведется похозяйственный учет, электронная похозяйственная книга. Администрацией поселения издаются постановления, обеспечивается законотворческая деятельность депутатов Собрания депутатов Виноградненского СМО РК.
В течение отчетного периода специалистами администрации выдавались справки гражданам, оказывалась помощь в сборе документов для оформления пособий и субсидий многодетным семьям и жителям пенсионного возраста, ведется подворный обход граждан, уточняется база налогооблажения.

Ведется исполнение отдельных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на воинскую службу, ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе». На воинском учете состоят 343 военнообязанных. В том числе Призывников - 9 человек.

Работа комиссий 
при администрации Виноградненского сельского муниципального образования Республики Калмыкия.
В 2024 году административная комиссия провела свою работу по соблюдению Правил содержания и благоустройства территории в части обеспечения своевременной и качественной очистки и уборки собственниками их земельных участков и прилегающих к ним территорий. По результатам проверок было вручено 2 предписания. Было вынесено 1 предписание по ненадлежащему содержанию домашних животных. 
Работа по выявлению нарушений Правил содержания и благоустройства территории Виноградненского СМО РК будет продолжена. Просим содержать придомовую территорию, особенно ее фасад, в чистоте и порядке, исключив складирование пиломатериала, дров, мусора.

Свою работу вела и жилищная комиссия. В 2024 г составлены акты обследования помещений. Весной 2024г прошла перерегистрация граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилом помещении. Таким образом, на учетё в качестве нуждающихся в жилом помещении по договорам социального найма состоит 9 семей участников боевых действий 4  молодые семьи. Получили жилое помещение 2 молодые семьи.
Благоустройство.
Одной из самых важных и насущных для населения и администрации проблем является благоустройство и санитарное состояние населенных пунктов сельского поселения. В своем взаимодействии с населением администрация Виноградненского СМО РК использует различные формы и методы работы по благоустройству, включая  личные встречи главы, специалистов, депутатов, принятие инициатив от организаций, участие в конкурсах. 

В 2024 году по проекту «Строительство универсальной спортивной площадки» в рамках инициативного бюджетирования построена футбольно-волейбольная, баскетбольная площадка.  По результатам опроса выявлено, что жители остались довольны.
Систематической является профилактическая работа среди населения по соблюдению правил благоустройства села. В целях профилактики правонарушений в сфере правил благоустройства административная комиссия в составе которой состоят депутаты и работники администрации проводят рейды по обследованию придомовых территорий.

Благоустройство и наведение порядка на территориях сельских поселений – повседневная забота не только администрации, но и каждого жителя. 
Пожарная безопасность 
Большое внимание администрация уделяет вопросам пожарной безопасности проживающего населения. Администрацией совместно с депутатами Совета депутатов Виноградненского СМО РК проводились профилактические беседы и вручались памятки по правилам пожарной безопасности в быту. Проведена работа по выявлению и обследованию домов и строений, в которых в настоящее время не проживают граждане. 
Чтобы не допустить возникновения пожара необходимо знать и соблюдать элементарные правила пожарной безопасности:

- своевременно очищайте участок и прилегающую к нему территорию от горючих отходов, опавших листьев и травы;

- не сжигайте мусор вблизи строений;

- не загромождайте проезды улиц, ведущих к частным домам, ветками деревьев и мусором, так как это препятствует проезду пожарных автомобилей;

- соблюдайте меры предосторожности при эксплуатации электрических сетей, электробытовых, газовых приборов;

- будьте осторожны при пользовании открытым огнем: свечами, паяльными лампами, не оставляйте их без присмотра;

- не допускайте шалости детей с огнем.

Ситуация с пожарами очень серьезная, просим при обнаружении возгорания незамедлительно сообщать в ЕДДС, Администрацию поселения, пожарную часть.

Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения имеются ранцевые огнетушители, пожарный рукав, мотопомпа, пожарный прицеп. Для оповещения имеется сирена. В 5 домовладениях (многодетные семьи) установлены автономные дымовые пожарные извещатели. Создана добровольная пожарная дружина в количестве 5 человек. 
На территории муниципального образования в 2024 году произошло 2 пожара сухой растительности, которые незамедлительно были ликвидированы.
В период знойной жары, необходимо минимизировать возможность возгорания сухой растительности на территории поселения. С этой целью в мае месяце была проведена противопожарная опашка территории нашего поселения благодаря помощи наших предпринимателей. Осенью этого же года минполосы обновлены.
Жилищно-коммунальное хозяйство
По улучшению работы жилищно-коммунального хозяйства на территории Виноградненского СМО РК ведёт свою работу отдел хозяйственного обслуживания и благоустройства и МУП «Водоканал» Виноградненского СМО. От деятельности данной организации зависит работа всей инфраструктуры муниципального образования. В отделе работает 4 человека, в МУП 3 человека В течение 2024 г работники МУП обеспечивали работу водопровода. Ведётся работа с должниками по коммунальным услугам. Выражаем огромную благодарность работникам МУП «Водоканал» Виноградненского СМО, которые своевременно реагируют и устраняют аварийные ситуации на всей территории Виноградненского сельского муниципального образования.
2024 год был очень непростым. Россия ведет специальную военную операцию. С нашей территории призвались по частичной мобилизации, а также несколько человек подписали контракт с Министерством обороны. Неравнодушные жители поселения, администрация, коллективы образовательных учреждений постоянно отправляют гуманитарную помощь, а именно, продукты питания, вещи первой необходимости, постельное белье, одеяла, подушки, плетут маскировочные сети. Хотим поблагодарить наших помощниц, которые находят время и постоянно плетут сети для бойцов. Это Марковская Светлана Николаевна, Ульдинова Ольга Вячеславовна, Акимова Татьяна Алексеевна, Волкова Валентина Антоновна, Иванусь Людмила Александровна, Шалыго Елена Андреевна, Сурунова Татьяна Бадмаевна, Пономарев Михаил Николаевич, Худоконенко Евгения Владимировна, Яковенко Наталья Александровна, Худоконенко Любовь Ивановна Фенева Алла Ивановна коллектив детского сада «Ручеек». Именно искренняя поддержка дает силы двигаться дальше, жить. И не каждому дан этот редкий дар. Спасибо вам за отзывчивость, за то, что стараетесь помочь в трудный момент.
ИТОГИ
В 2024 году поступило собственных доходов 5967,7 тыс. руб, план выполнен на 105,2%
Доходы получаемые от аренды составили 201,6 тыс. рублей

Инициативные платежи зачисляемые в бюджеты сельских поселений составили 167,0 тыс.руб.

Субвенции    бюджетам    поселений  на  осуществление  первичного  воинского  учета  на    территориях,    где    отсутствуют    военные    комиссариаты  составили 139,3 тыс. руб.

Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности составили 623,9 тыс. руб.

Прочие субсидии на реализацию социально-значимых проектов развития муниципальных образований основанных на местных инициативах составили 1158,0 тыс. руб.

Межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений из бюджетов муниципальных районов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями –2456,2 тыс.руб.

Прочие межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений-144,1 тыс. руб.

Что сделано в 2024 году и сколько на это израсходовано? 

- строительство спортивной площадки  проект инициативного бюджетирования на сумму 1908,6 тыс. руб (субсидии республики – 1158,0 тыс.руб, местный бюджет –571,6 тыс. руб, инициативные платежи населения – 167,0 тыс руб.);
- На  «Коммунальное хозяйство» направлено 833,5тыс. руб. (99,8%), в том числе приобретены задвижки, трубы, вентель, электроды, флянец и т.д. Выполнены работы по обустройству основания для установки водонапорной башни на сумму 47,7 тыс. руб.  Приобретена водонапорная башня ВБР 15 м3 на сумму 523,2 тыс. руб.

- на  «Благоустройство» направлено всего  – 2644,8тыс. руб. (92,8 %), в том числе – 

 Обеспечение деятельности группы хозяйственного обслуживания и благоустройства ВСМО. На содержание группы хозяйственного обслуживания направлено 2124,1 тыс. руб., в том числе на оплату труда с отчислениями 1902,2 тыс. руб. За изготовление металлического кузова оплачено 37,1 тыс. руб., за изготовление металлического навеса оплачено 44,0 тыс. руб., приобретены перфоратор 7,8 тыс. руб и кусторез 5,4 тыс. руб. Приобретено  ГСМ на сумму 59,0тыс. руб., товарно-материальных ценностей на 60,0 тыс. руб.( запасные части, грунтовка, краска, электроды, сельхоз шины, перчатки и тд)

 Мероприятия по благоустройству парка.
 На организацию работ по уборке парка сельского поселения расходы на работы, услуги по содержанию имущества составили 61,8 тыс. руб, Оплачены расходы по договорам за ремонт видеонаблюдения 7,7 тыс. руб., за выполненные работы по договорам ГПХ по уборке территории поселения на сумму 54,1 тыс. руб., выполнены работы по противоклещевой обработке территории парка на сумму 5,2 тыс. руб.  оплачено за тех присоединение газового оборудования 34,7 тыс. руб, за составление ПСД на благоустройство прощади перед ДК 60,0 тыс. руб. Приобретено ГСМ на сумму  91,0 тыс. руб. материальные ценности (  труба профильная ,краска, электроды, лак, диски для триммера, песок) на сумму  104,5 тыс. руб.

Содержание и ремонт памятников и мемориалов. В 2024 году израсходовано15,0 тыс. руб, приобретены гранитные таблички. 

- на захоронение безродных тел в 2024 году израсходовано 14,5 тыс. руб.;

- обслуживание уличного освещения – 130,3 тыс. руб
Заключение

Уважаемые жители, депутаты и гости! 
Несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения.
В 2025 году планируем продолжить работу:
· максимальное привлечение доходов в бюджет поселения (участие в конкурсах, грантах);

· оформление в муниципальную собственность безхозных земельных участков;

· грейдирование автомобильных дорог по ул. Интернациональная, подъезд к улице Иподромная ;

· ликвидация несанкционированных свалок;

· благоустройство, озеленение, уличное освещение и поддержание порядка на территории поселения в целом;

· реализация комплекса мер, направленных на обеспечение противопожарной безопасности населения;

· организация культурно-массовой работы среди населения, участие в районных мероприятиях. 

Также у нас есть планы на следующие мероприятия 
1. ремонт ограждения кладбища с. Виноградное (в числе участие в конкурсном отборе инициативных проектов на сумму 2 млн. руб) 
Это только часть запланированных мероприятий, ещё много вопросов и проблем возникнет в течение года и нам необходимо их решать и выполнять. Всем большое спасибо за прожитый год, за неоценимый вклад в развитие нашего поселения. Все, чего мы достигли в прошедшем году, безусловно, стало итогом наших общих усилий. 

Надеюсь и в этом году на сотрудничество и взаимопонимание. Впереди у нас – большая, напряженная работа, ответственные задачи. Уверена, мы успешно решим их, сообща справимся с любыми трудностями.
